A héer6gép termodinamikai hatasfoka
W*
= Qfel7
ahol Qre a korfolyamat soran felvett hd, W* pedig a gaz altal végzett mechanikai munka. Ez utobbi az dbrdn lathato
haromszog teriilete:
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ami a p* = xpg jeloléssel igy irhato:
W* =0,15(x — 1) poVp.
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Az (1) — (2) folyamatban felvett hé a gaz bels6 energidjanak megvaltozasaval egyenls:

Qi-2=AE, = g (xpoVo — poVo) = 1,5 (x — 1) poVp.

Vegylik észre, hogy a W*/Q1_2 arany figgetlen x értékétsl, nagysaga 0,1.

Ha a korfolyamat soran nemcsak az (1) — (2), hanem a (2) — (3) szakaszon is térténik hofelvétel, akkor a hGerdgép
hatéasfoka biztosan kisebb, mint a fentebb szamitott W*/Qq_o arany, vagyis 10%. (A (3) — (1) szakaszon, izobar
Osszehtzodas soran a gaz hét ad le, ezzel tehat a hatasfok szamitasanal nem kell t6rédniink.)

Azt, hogy a (2) — (3) folyamat soran torténik-e héfelvétel, a p — V' diagramon lathatd egyenes meredeksége és
az adiabaték ottani meredeksége donti el. Az egyenes meredeksége mindvégig
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(Ez utobbi differencialszamitéssal, vagy abbol a feltételbsl kaphato meg, hogy a gézon végzett kicsiny munka éppen
a belss energia megvaltozasat fedezi.) Akkor nincs sehol hofelvétel a (2) — (3) folyamatban, ha az egyenes min-
den pontjaban teljesiil, hogy a térfogat névekedésekor a giz nyomasa gyorsabb ,iitemben” csokken, mint amekkora
az adiabatikus allapotvaltozas nyomascsokkenésének iiteme:
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Mivel a p/V hényados a (2) allapotban a legnagyobb, a fenti egyenl6tlenség akkor teljesiil (2) és (3) kozott mindenhol,
ha
pO(‘T — 1) > § LPho
03V — 3 Vo'

vagyis x > 2. A hatasfok tehat akkor maximalis, ha p* legalabb 2pg, és ez a maximum 10 szazalék.



